

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGeorg St.
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGeorg St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX. Ч. 151 (1047). СУБОТА, 17. ГРУДНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 17th, 1927. No. 151 (1047). VOL. IX

УРЯД ЧАН КАЙ-ШІ ЗІРВАВ ЗНОСИНИ З РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ.

Радянський консул у Шангаю дістав паспорти для себе і своїх товаришів. — Рівночасно відбулися облоги на комуністів і арештовано сотки осіб.

ШАНГАЙ, 15. грудня. — Націоналістичний уряд вручив сьогодні радянському консулу Б. Козловському ноту, в якій сповіщає про зривання зносин між Радянським Союзом а націоналістичним урядом. Козловський одержав також паспорти для себе і для своїх товаришів. Радянська торговельна організація і банк були після того негайно закриті. Радянський уряд у Москві був повідомлений про зривання зносин. Рівночасно зі зриванням зносин зроблено облоги на комуністів та арештовано сотки осіб. Арештування проводили жовнири, який вислано вилпати всіх комуністів. ШАНГАЙ, 15. грудня. — Націоналістичний уряд вручив сьогодні радянському консулу в Шангаю його паспорти.

Консула попросено опустити націоналістичну територію до тижня. Паспорти видав радянському представникові Кво Тай-Чи, націоналістичний віце-міністр закордонних справ. В додатку до зривання дипломатичних зносин, націоналісти зірвали також торговельні зносини, домагаючися закриття радянських торговельних агенцій, включаючи радянський державний банк і добровольчу флоту. КАНТОН, Китай, 15. грудня. — Націоналістичний уряд арештував сьогодні 13 Росіян, які нібито мали бути відповідальні за недавній комуністичний переворот у Кантоні. Трох з цих арештованих розстріляно. Інших ведено через місто й вони будуть страчені пізніше.

ПРАВІ НАЦІОНАЛІСТИ ВІДІБРАЛИ КАНТОН ВІД КОМУНІСТІВ.

В бою за місто, що тривав цілий день, згинulo 4,000 осіб. — Відбуваються масові езекуції комуністів.

ШАНГАЙ, 14. грудня. — Війська правих націоналістів відібрали місто Кантон від китайських комуністів, за винятком головної поліційної квартири. Націоналісти видали приказ закрити радянські консуляти по цілм Китаю. Обчислюють, що в бою, який тривав вчора цілий день, убито 4,000 осіб. Після вступлення правих націоналістів до Кантону наступили масові езекуції комуністів. Націоналістичні урядники дістали поручення поробити потрібні кроки для закриття радянських консулятів на території націоналістів.

рші націоналісти. Інструкції були видані генералом Чан Кай-Ші, зрадником китайської революції, що став недавно на чолі об'єданого руху правих націоналістів. АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ У ГОНКОНГУ. ГОНКОНГ, Китай, 15. грудня. — Багато комуністів, що прибули сюди з Кантону для викликання страйків, з'їздили арештовано. Деяких арештовано, як роздавали летючки. Інших — як старалися викликати на страйк трамваєвих робітників.

ОКОЛИЦІ ГАНКОВА ЦІЛКОМ ПІД КОНТРОЛЕЮ КОМУНІСТІВ.

ГАНКОВ, Китай, 14. грудня. — Помімо багатьох арештувань, включаючи велике число рознож агітаторів, комуністи розвинули широку діяльність в околиці Ганкова й прилежачі округи є цілком комуністичні. Китайські революційні робітники організували також комуністичну армію. Чен Чен, головний командант нанкінської шостої армії,

що заняла Ганков 16. листопада, дозволяє розліпувати в місті плякати, сильно виступаючи проти нанкінського уряду. Це вказує на правдоподібність, що Чен Чен буде піддержувати кантонських комуністів проти уміркованих націоналістів, які недавно заключили угоду з уміркованими Кантону й Ганкова під проводом Чан Кай-Ші, бувшого головно-го команданта націоналістів.

БОРОТЬБА НІМЕЦЬКИХ РОБІТНИКІВ.

БЕРЛІН, 11. грудня. — Владники сталевень уперто не хочуть признати 8-годинного дня праці для 250,000 сталевих робітників, і наслідком того переговори між обома сторонами знову розбилися помімо присутності посередника, назначеного міністерством праці. Переговори будуть відновлені у вівторок перед спеціальною арбітраційною комісією. Уряд заявив, що примусить робітників прийняти рішення у-

рядової комісії. Однак робітники рішучо постановили, що мають добитися 8-годинного дня праці й підвишки платні в сумі 10 феніків на годину. Уряд звернувся до газет з просьбою, щоб вони не обговорювали положення на тій підставі, що дискусія може та мувати "прогрес переговорів". Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

Америка видає 725 мільонів доларів на будову нових воєнних кораблів

ВАШИНГТОН, 15. грудня. — Уряд Злучених Держав звернувся до конгресу, щоб він уповноважив другу найбільшу програму будови воєнних кораблів в історії країни. Він пропонує збудувати, коштом окола 725 мільонів доларів, 71 воєнних кораблів, які будуть включати 25 додаткових легких кружляків, 9 провідних міноносців, які майже рівняються розвідним кружлякам, 32 субмарини і 5 кораблів для перевозу аеропланів. План був предложений спікером Лінгвортом секретарем маринарки Вилбуром, який сказав, що був повідомлений директором бюджету, що "пропонований законопроект не є в конфлікті з фінансовою програмою президента". В департаменті, маринарки було сказано, що по одержанні потрібних фондів департамент має намір цілком розпочати програму будови в п'ятьох роках. Секретар Вилбур сказав, що кожного року в тім часі буде

видано на будову кораблів окола 130 мільонів доларів. Ціла будова забере більше як дев'ять років. Він обчисляє, що кошти будови будуть приблизно такі: Легкі кружляки по 17 мільонів доларів, разом 425 міль. дол.; провідні міноносці по 5 міль. дол., разом 45 міль. дол.; субмарини по 5 міль. дол., разом 160 міль. дол.; кораблі для перевозу аеропланів по 19 міль. дол., разом 95 міль. дол. ЛИНДБЕРГ ДІСТАВ МЕДАЛЬ ВІД КОНГРЕСУ. ВАШИНГТОН, 10. грудня. — Палата послів признала летучому Чарлсу А. Линдбергові конгресовий пам'ятковий медаль за його славний перелет з Нью Йорку до Парижа. Резолюцію ухвалено одностайно серед великого одушевлення. Линдберг сам з'явився в конгресі та привітався з конгресменами. Опісля конгрес попросив його відвідати Гавану в характері представника Злуч. Держав.

СПРАВА ПІДВИШКИ ПЛАТНІ НА ЗАСІДАННІ МІСЬКОЇ РАДИ.

На засіданні міської ради у Вінніпегу минулого понеділка обговорювано справу підвишки платні міських електричних робітників, а також відомий "невільничий пакт", однак через те, що більшість становлять буржуазні алдермени, нічого з дискусії не вийшло. Дискусія вивязалася над рекомендацією комітету платні, щоб у цій році не переводити ревізії платні міських робітників, як це вирішила міська рада минулої весни. Така рекомендація була зроблена у відповідь на просьбу комітету публичних ужитків, щоб комітет платні розглянув справу платні електричних робітників і здав про це звіт. В дискусії забирав слово комуністичний алдермен тов. Колінік і майже всі робітничі й буржуазні алдермени. Перші боронили робітників, другі виступали проти них, за винятком алдермена Шора, який також був за підвишкою платні.

Остаточну рекомендацію комітету платні прийнято 9-ма голосами проти 7-ох. Проти голосували: тов. Колінік, Флай, Джонс, Симпсон, Блаумберг, Симпкін і буржуазний алдермен Шор. В справі "невільничого пакту" з'явився на засідання адвокат Т. Дж. Морей, який заступав Трейде енд Лейбор Кансил. Вій апелював дальше застановитися над апликацією міських електричних робітників, щоб назначити раду помірності на підставі Леміе екту. Він сказав, що справа є великої ваги й дотикає не лише міських робітників, але й робітників у приватній індустрії по цілій провінції. На внесок алдермена Симпсона, відіслано назад до комітету публичних ужитків для дальшого обміркування клявзулю, в якій говориться, що не маючи спору між містом та електричними робітниками, та що справа не підлягає юрисдикції департаменту праці.

ЯК ВИГЛЯДАЄ ЗЕМЕЛЬНА РЕФОРМА НА ЗАКАРПАТТЮ.

З нагоди святкування дев'ятиліття існування чехословацької республіки президент Масарик назвав земельну реформу в ЧСР "найбільшою соціальною реформою". А як та реформа виглядає в применено до українських працюючих мас Закарпаття, хай послужить таким факт: На цілім Закарпатті розтагуються величезні маєтки графа Шенборна, що їх дістала його рідня від Габсбургів, які в той спосіб покарали український нарід за те, що повстав проти надужиття цісарських військ. Маєток цей лежав невикористаний, бо сам Шенборн

ним не дуже займався, а нарід з браку заробітку й землі мусів вимандрувати до Канади. Тепер на підставі земельної реформи ці величезні простори між малос-б розпарцелювати між місцеве населення. Та до цього не прийшло й мабуть не прийдє, бо різні спекулянти, агенти графа, організують товариства ніби то для індустріялізації, щоб під тими фірмами сплнити земельну реформу і взагалі вирвати маєток зпід парцеляції. Чеський уряд, який добре знає нужду народу і голод на землю, дивиться крізь пальці на ті шахрайства пана графа.

ЛИНДБЕРГ ПЕРЕЛЕТІВ З ВАШИНГТОНУ ДО МІСТА МЕКСИКА.

МІСТО МЕКСИКО, 14. грудня. — Чарлс А. Линдберг спустився в своїм аероплані на летниче полі Вальбуена в год. 2:39 сьогодні по полудні, відбувши свою другу велику воздушну подорож, цим разом з Вашингтону до міста Мексика. Він дістав величаве прийяття від 25,000 людей (інші звідомлення подають 50,000) які годинами чекали на нього на летничім полі. Між тою величезною масою були також мексиканський президент Калес та американський амбасадор Морров. Линдберг прилетів поверх годину пізніше, як сподівалися,

й це викликало деяке занепокоєння серед зібраних. Він плянував зробити свою подорож за 26 годин, однак йому забра-ло це 27 годин 13 минут. —Перелет Линдберга з Вашингтону до міста Мексика був зроблений без ніякої остановки. Він перелетів більше як 2,100 миль. Опізнєння спричинила мрака понад Тампіком, де Линдберг згубив свій напруг. Линдберг прилетів у гостину до Мексика на запросини мексиканського президента Калеса. Візита Линдберга свідчить про приязні відносини між Злученими Державами а Мексиком.

МЕКСИКО ДЕПОРТУЄ ВСІХ РАДИКАЛЬНИХ РОБІТНИКІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 11. грудня. — Адалберто Техада, міністер внутрішніх справ, видав розпорядок негайно депортувати всіх радикалів з Мексика. Кажуть, що розпорядок був виданий на догадання мексиканської Федерації Праці, яка завжди придержується консервативної політики. Говорили про радикальних робітничих організаторів, депортаційний розпорядок за-являє: "Уряд постановив цілком прочистити країну з радикалів і розпорядок має бути стисло виконаний". В деяких кругах уважають,

що на видання розпорядку мав великий вплив американський амбасадор Морров і зростаюча орієнтація уряду Калеса на американські інтереси. ВИКИДАЮТЬ СОЦІАЛІСТІВ, ШО ІЗДИЛИ ДО СРСР. ПАРИЖ. — В наслідок того, що делегації французьких соціалістичних робітників, які відвідували Радянський Союз, склали прихильні заяви про країну Рад, виконавчий комітет французької соціалістичної партії ухвалив резолюцію, в якій домагається виключення членів, що брали участь в "недозволенних" делегаціях.

В РУМУНІЇ РОЗПОЧАВСЯ ВОЄННИЙ СУД НАД СТУДЕНТАМИ.

БУКАРЕШТ, 13. грудня. — Сьогодні розпочався військовий суд над 33 студентами, арештованими за розрухи минулого тижня в Орадеа Марє й за демонстрацію в Букарешті в суботу. В той сам час оповіщено, що по цілій Румунії проголошено сьогодні 24-годинний страйк студентів на знак протесту проти арештувань серед студентства. Уряд має намір предложити парламентові законопроект

про ухвалення кредиту на суму поверх 88 мільонів лєів (около \$545,000), щоб можна було погратити шкоди, вининєні студентами підчас антижидівських розрухів. БУКАРЕШТ, 14. грудня. — Офіційний комуніст ради міністрів каже сьогодні, що підчас студентських розрухів у Трансильванії минулого тижня не була вбиті ні одна особа, однак помімо того неспокійні студенти будуть покарані для прикладу іншим.

ДРУГА РІЧНИЦЯ "БОРОТЬБИ".

Дня 8. листопада ц. р. обходила редакція черньовської "Боротьби" другу річницю свого існування. Факт, сам по собі дрібний, набуває значіння щойно тоді, коли зважити обставини, серед яких приходилося працювати, видаючи "Боротьбу". Румунські жандарми і сігуранца з самого початку появи "Боротьби" почали скажну нагірку за її читачами й цілі десятки свідоміших робітників і селян опинилося по воєнних тюрмах. В той спосіб румунська влада хотіла відстрашити трудові українські маси від читання часопису, який одинокий мав відвагу в таких жажливих відносинах послідовно заступати їх інтереси. А коли ця нагірка не то не відстрашила, але побільшила круг читачів, то румун-

ські опричники вкінці минулого року арештували весь редакційний персонал. Не малу роллю в тих переслідуваннях відіграли також і свої українські фагаси, що беззастанно робили на "Боротьбу" різні безпідставні доноси. БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 13. грудня. — 85-ма голосами проти 53-ох сенат ухвалив сьогодні вотум довіря новому урядові Жаспара, що був утворений 22. листопада, після виступлення соціалістичних міністрів, які настоювали на скорочення річниця військової служби. СМЕДЕРЕВО, Югославія, 14. грудня. — У старій твердині експльодував сьогодні склад амуніції. Експльозія нароби-ла багато шкоди.

